

第三屆洛桑大會感言

祁少麟



「世界華福運動」承接1974年於瑞士舉行的首屆「洛桑大會」的精神，當時包括王永信牧師等約有70位華人福音領袖參加，同被聖靈感動，同心禱告，為要聯結眾華人教會，廣傳福音。華福運動就如此在1976開步了！

在桌山下辦七百桌

2010年10月17-24日第三屆世界洛桑福音大會在擁有美麗的Table Mountain(桌山)的南非開普敦市舉行，兄弟榮幸被邀請參加，與來自197個國家4,000多位正式代表(中國也有約10位)一同敬拜、團契、謙卑、學習、禱告、同工。大會創新以「小組」方式(每組6人一桌，組員國籍不同，共700多桌)進行每天晨間的研經、討論、禱告節目；如此，與會者不會在「大」會中有迷失和孤獨感。每桌的小組長也必須早到一天接受訓練，每天早到會場一小時來預備服侍。

「全球」教會，天下一心，廣傳福音，直到主臨

「洛桑大會」是推動「洛桑福音運動」的平台，洛桑運動或大會絕不在任何國家中推動「洛桑」的佈道策略，那是該國教會在當地應主動做的事，大會提供了彼此聯絡、合作的機會。筆者發現，若把「華福運動」的宗旨改寫兩個字，就可等於洛桑運動的宗旨了，那就是：「全球」教會，天下一心，廣傳福音，直到主臨。

在和好中和好

大會的主題是「神在基督裡，叫世人與自己和好」。30年前，筆者曾與天韻詩班赴南非佈道，當時該國還在施行種族隔離(apartheid)政策，民族之間、膚色之間沒有「和好」可談，記得洗手間還分為

White, Color, Asian；但今日的南非共和國在曼德拉的和平抗爭和擔任總統後，種族之間完成和好。在這繼續和好中的國家來一同讚美耶穌基督是和平之君，促成與人、人與神的和好，並激勵傳講和平君王之道，真是好得無比！

卓越而非奢侈

大會的影、音、講台、演出舞台，設計卓越非凡。一步入洛桑大會的禮堂，燈光自幽暗緩緩明亮，樂聲陣陣傳來，層次清晰透徹而不沈重，主要講台的背景竟是整整一片大大的LED電子螢幕牆，按著節目主題顯示畫面，一幅幅栩栩如生，可讓人置身於山頂上、城牆邊、聖殿裡或鄉村間……哇，這些是過去在Michael Jackson的節目裡才能看到的耗資和水平，第三屆洛桑大會竟然如此用心地借用來呈現大會的每一項節目，精彩萬分！

開幕式的歡欣，有鼓有舞，還有150人的詩班和交響樂團，5,000人同聚一堂敬拜讚美，聲達天庭；閉幕式包括聖餐禮，是用了音樂劇的方式，主禮人、敬拜領導、詩班樂團、全體會眾彼此呼唱應和，聖餐的餅與杯還是由舞者自入口帶到台前的定點，全然莊嚴隆重、美善！

洛桑大會是普世佈道、宣教同心歡慶的集合，也是打開眼界，要讚美主於昨日、今日在世界各地的奇妙作為；洛桑大會同時更是為了將來，主再來之前，激勵我們每一位與會者和所代表的國家、地區、教會，同心盡力，隨聖靈引領，完成主所託付的大使命。洛桑大會的網頁有非常詳盡的影視訊息，對全球福音運動可有更上一層樓的幫助，未能參加是次大會的人，可以登網上瀏覽：<http://www.lausanne.org/cape-town-2010>。

(作者為美國華福總幹事)